

光武大道西延工程通车



平整宽阔的光武大道(麒麟路至312国道段) 全媒体记者 赵洋 张雪飞 摄

本报讯(全媒体记者 赵洋 张雪飞)1月23日,市中心城区光武大道(麒麟路至312国道段)通车,这不仅为城市东西方向中轴线增添了浓重一笔,更进一步完善了西部城区路网结构,为区域经济发展注入新活力。

在通车现场,往来车辆快速有序,沥青路面平整而宽阔,道路标识标线清晰规范,花朵造型的高杆灯整齐排列,中央隔离绿化带、机非隔离绿化带绿植层次分明……一条崭新的道路犹如巨龙依地势蜿蜒。据了解,该项目西起312国道,东至麒麟路,全长2105.16米,红线宽度60米,双向8车道,设计速度为60km/h,可西承二广高速,东达飞机场,构建更加便捷通畅的城市通行网络。

光武大道作为南阳市东西方向的重要交通动脉,其西延工程一直备受瞩目。自项目建设以来,南阳城乡建设工程集团市市政工程总公司坚持高标准、高质量、高要求,科学组织、卡紧节点,倒排工期、优化方案,夜以继日、压茬推进,在确保安全和质量的前提下,高质量高效完成各项施工任务。建设过程中,建设

者遇到了不少挑战,特别是在龙升大道与312国道交叉口,由于该处是新老国道交会处,车流量大,无法全封闭施工,施工团队采取了分区域施工的方式,最大限度地保障了车辆通行。

随着该道路通车,光武大道成为南阳西部新的入市口,极大便利了镇平等县至市区的交通出行。市民廖女士说:“光武大道越来越漂亮。这条路通车后,进出城区更方便了。我刚从镇平老家过来,感觉回家至少能少花15分钟。”

打通的是道路,畅通的是民心。2024年以来,市委、市政府将打通中心城区“断头路”作为一项重要民生实事来抓,持续优化路网结构、完善功能布局,不断提升中心城区宜居度和承载力,光武大道西延工程的通车,正是这一民生实事的具体体现。“光武大道、车站南路、文化北路、申伯大道这些‘断头路’一个个被打通,基础设施更完善了,相信城市会越来越宜居,越来越美!”不少市民对城市的未来充满信心。③7

范蠡路排水防涝项目南侧慢车道完工

本报讯(全媒体记者 李佩佩)近日,市中心城区范蠡路(人民路至仲景大道段)排水防涝项目南侧慢车道完成施工,恢复通车,获周边群众称赞。该项目不仅解决了夏季道路沿线内涝的隐患,还提升了城市整体防洪能力,为提升城市韧性贡献力量。

1月23日,记者来到范蠡路(人民路至仲景大道段)南侧慢车道,只见沥青路面黝黑平整,往来车辆井然有序。

范蠡路在中心城区具有重要的交通地位,在范蠡路(人民路至仲景大道段)排水防涝项目沿线,有医院、学校、企事业单位,还有众多社区、沿街门店,人流、车辆众多,防汛尤为重要。

市民张先生是范蠡路附近小区的老住户,他说:“慢车道都修得这么好,路面平整又宽敞,排水系统也升级了,真是给我们带来了实实在在的便利。”张先生还特别提到了施工速度,“不到一个月就恢

复通行,既保证了质量又把施工影响降到最低”。

“我们投入4个班组65人、工程管理人员18人,进行约300米雨水管道铺设和道路恢复工作。施工过程中积极对接自来水、供暖、燃气、电力等地下管线单位,避免破坏地下现有管线,确保周边生活区的基础条件不受施工影响。人流高峰期时,项目部安排专职交通疏导员协助交管部门,做好施工区域的交通疏导,尽可能地减少对周边居民的影响,并做到非必要不在夜间进行施工,较少噪声污染。”据项目施工负责人介绍,项目南侧慢车道完工,既保障了双节期间道路畅通,又为群众营造了和谐、安全、舒适、温馨的节日氛围。

项目施工负责人表示,项目各方在春节过后,积极筹备后续工程开工事宜,严格按照工程质量和施工计划要求,投入项目后续施工。③7

白河原声

段平

惠民举措暖民心

蛇年春节临近,浙川县为返乡游子和广大居民送上了一份贴心又暖心的“新年礼物”:春节期间,全县所有城市公交将免费乘坐,企事业单位停车场也将免费对外开放(详见1月22日《南阳晚报》05版)。这一惠民举措如同一股春风,吹进了千家万户,为百姓的日常出行带来了极大便利,让大家切实感受到政府以民为本的关怀与温暖。

节假日停车难、出行压力大等问题,一直是困扰城市管理者和居民的“老大难”问题。如何让返乡游子更安心、让居民出行更便利?浙川县推出的免费乘公交、企事业单位停车场免费开放、轻微交通违法不处罚等一系列暖心举措,有效缓解了本地居民和外来游客的停车焦虑,用“执政为民”的实际行动,赢得民众“以心换心”的真挚回馈。

“民之所忧,我必念之;民之所盼,我必行之。”把群众大大小小的事情办好,是城市治理的职责和使命,必须秉承求真务实的态度,把“以人为本”融入城市建设的每一个角落,将公共服务的触角真正延伸至百姓生活的细微之处,人民群众才能在每一个细节中真切感受到城市的温情与关怀,从而赢得群众的真心满意与广泛赞誉。

免费乘公交等惠民举措是浙川县关注民生、提升城市治理水平的生动实践,是“为民服务”宗旨意识的具体体现,同时也折射出政府部门只有多站在群众角度想问题,多考虑群众合理诉求与实际情况,充分聚民智、听民意、解民忧,形成城市治理发展的良性循环,才能不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感,让城市在发展的道路上更加坚定地迈向以人为本、绿色和谐的未来。③7

走访慰问老人

爱心企业送温暖

本报讯(记者 张飞 通讯员 丁梦)昨日,爱心企业海纳建材到浙川县寺湾镇夏湾村,为70岁以上老人等送去米面鸡蛋等慰问品,让他们感受到了浓浓的节日温暖。

当天,海纳建材全体员工将大米、面条、鸡蛋、白糖等慰问品,逐一送到老人手中。员工们还与老人们促膝谈心,听他们讲岁月故事和务农经验。夏湾村还组织了“鲤鱼闹莲”旱船队,为老人们带来了精彩的表演,现场欢声笑语,热闹非凡。

此次慰问活动,为寒冬增添了一抹温馨祥和的色彩,不仅为夏湾村的老人等送去了物质上的帮助,更让他们感受到了来自社会的关爱与尊重。

海纳建材用实际行动诠释了企业的社会责任与担当,展现了新时代企业的良好风貌。老人们纷纷表示,海纳建材的善举,让他们在寒冷的冬日里感受到了来自社会的温暖与关怀。这不仅是对他们物质上的帮助,更是对他们精神上的巨大鼓舞。③7